

## Сообщение четвёртое

**Обновляться день за днём при помощи свежего снабжения жизни воскресения, чтобы заменить свою культуру и стать одним новым человеком в действительности, став такими же новыми, как Новый Иерусалим**

Тексты Писания: 2 Кор. 4:16; Эф. 2:15; 4:22-24; Кол. 3:10-11

### **I. В Эф. 4:22 говорится: «...снять с себя (что касается вашего прежнего образа жизни) старого человека»:**

- А. Под старым человеком имеется в виду наша природная жизнь в нашей душе; старый человек — это само наше существо, которое было сотворено Богом, но стало падшим из-за греха — Рим. 6:6:
1. Старый человек со всем, что он включает в себя, наносит урон церковной жизни; где есть старый человек, там не может быть церкви; это означает, что всё, чем мы являемся, что мы имеем и что мы делаем, делает церковную жизнь чем-то неосуществимым.
  2. Если мы продолжим жить согласно старому человеку, церковная жизнь понесёт серьёзный урон, более того, ей придёт конец; если мы снимем с себя старого человека с его прежним образом жизни, у нас будет замечательная церковная жизнь — церковная жизнь, которая будет миниатюрой Нового Иерусалима; в такой церковной жизни не может быть разделения.
- Б. Под словами «образ жизни» подразумевается очень многое; в каждой стране мира и у каждого народа есть свой характерный образ жизни:
1. Прежний образ жизни включает в себя всё связанное с нами; мы должны снять с себя всё, чем мы являемся, всё, что мы делаем, и всё, что мы имеем; нам следует снять с себя сам наш уклад жизни и нашу культуру; чем сильнее наша культура, тем критичнее мы настроены по отношению к другим — ср. Эф. 4:31-32; Кол. 3:12-14.
  2. Если мы действительно хотим обновиться, нам нужно снять с себя прежний образ жизни, который включает в себя наш уклад жизни и нашу культуру; в новом человеке нет возможности существования грека и иудея, варвара и скифа, раба и свободного, потому что прежний образ жизни, который был у этих людей, был отложен.
  3. Возвращаясь к старому образу жизни, мы всегда будем сразу же ощущать, что мы помрачены внутри и отчуждены от Божьей жизни — Эф. 4:17-19.
  4. Чтобы осуществлять церковную жизнь, люди из разных культур и стран должны снять с себя старого человека, воплощённого в их прежнем образе жизни; в церковной жизни место есть только для Христа — Кол. 3:10-11.
  5. Как печально видеть так называемые «церкви», образованные согласно национальности; мы должны не дорожить своим наследием, а отречься от него; мы автоматически отдаём предпочтение нашей старой общественной жизни, но наш образ жизни должен стать абсолютно новым с точки зрения природы, уклада и практики.

### **II. Поскольку новый человек в Эф. 2:15-16 — это совокупный человек, новый человек в 4:24 тоже должен быть совокупным; согласно сказанному в Эф. 4:24, нам нужно облечься в того нового человека, который уже сотворён в Христе:**

- А. В крещении мы сняли с себя старого человека, который был распят с Христом и погребён; и также в крещении мы облеклись в нового человека — ст. 22-24; Рим. 6:6, 4.

- Б. То, что мы сняли с себя старого человека и облеклись в нового человека, — это свершившиеся факты; теперь мы должны переживать эти факты и обретать их действительность, обновляясь в духе нашего разума — Эф. 4:23:
1. Снять с себя старого человека — значит отречься и отказаться от своего старого «я», применив крест к своему «я» — ст. 22; Мф. 16:24.
  2. Облечься в нового человека — значит жить и возвеличивать Христа через обильное снабжение Духа Иисуса Христа (Флп. 1:19-21А); тем самым мы применяем то, что совершил Христос при сотворении нового человека (Эф. 2:15; 4:24).
- В. Наш дух, слитый с Духом Божиим, должен стать духом нашего разума (ст. 23); тогда всё наше житие будет житием посредством духа и всё, что мы будем делать, будет согласно духу; обновляясь благодаря этому духу, мы облакаемся в нового человека.
- Г. Нам нужно ходить согласно слитому духу, который распространяется в наш разум и наполняет его; тогда повседневное хождение нового человека будет хождением в духе разума; в этом заключается секрет церковной жизни — ст. 23.
- Д. Новый человек находится в нашем духе; чтобы облечься в нового человека, нужно, чтобы наш дух (слитый с Духом), в котором находятся Бог, Божье жилище и новый человек, стал духом нашего разума — 2:22; 4:23:
1. То, что дух становится духом нашего разума, означает, что дух направляет наш разум, управляет им, подчиняет его себе, господствует над ним и завладевает им (ср. 1 Кор. 2:15-16; 2 Кор. 2:13; 10:4-5); когда дух направляет наш разум, всё наше существо находится под управлением нашего духа.
  2. То, насколько мы облакаемся в нового человека, зависит от того, насколько наш дух направляет наше существо (1 Кор. 2:15); когда наш дух подчиняет нас себе и направляет нас, для культуры, мнений и предписаний не остаётся места; мы уже ничего не можем делать по-своему, потому что теперь наш дух подчиняет себе всё наше существо, управляет им, руководит им и направляет его.
  3. Чем больше слитый дух пронизывает наш разум, пропитывает его и завладевает им, тем больше мы позволяем разуму Христа стать нашим разумом — Флп. 2:5; 1 Кор. 2:16; Рим. 12:2.
- Е. Когда мы уверовали в Господа Иисуса, животворящий Дух вошёл в наш дух, принеся с Собой нового человека как законченное произведение; теперь новый человек должен пропитать все части нашего существа и распространиться в них; это распространение является одновременно облечением в нового человека и обновлением.
- Ж. Мы должны жить не согласно суете разума, а согласно духу разума; это — ключ к повседневному житию совокупного одного нового человека, секрет осуществления церковной жизни, которая наполнена характером Бога, ароматом Христа и единством Духа — Эф. 4:3-4, 17-18, 23-24.
- З. Благодаря тому что мы день за днём любим Господа и упражняем свой дух в молитве и в чтении Слова, наш разум наполняется слитым духом; это меняет и обновляет наш разум; чтобы обновляться в своём разуме, нам нужно избавляться от всех старых представлений о том, что относится к человеческой жизни, и переживать обновление посредством учения Святых Писаний и озарения Святого Духа — Пс. 119:105, 130; 2 Тим. 3:15-17; Втор. 17:18-20.
- И. Исполнить в этом веке Божий замысел, чтобы появился один новый человек в действительности, возможно только в том случае, если все мы будем готовы обновляться в духе нашего разума.

**III. Центральный момент в слове Павла к колоссянам связан с обновлением разума к полному знанию Христа, который есть образ Бога; новый человек был сотворён в нашем духе и обновляется в нашем разуме к полному знанию согласно образу Христа — Эф. 2:15; Кол. 3:10-11:**

- А. Поскольку новый человек был сотворён из нас — тех, кто принадлежит к старому творению, ему нужно обновиться; это обновление происходит главным образом в нашем разуме, на что указывает выражение «к полному знанию» — ст. 10.
- Б. Сотворение нового человека согласно Богу уже завершено, но в нашем переживании новый человек понемногу обновляется к полному знанию; чем больше мы облакаемся в нового человека, тем больше мы обновляемся согласно тому, чем является Бог, и тем больше мы становимся Его образом, выражением того, чем Он является — ст. 10.
- В. Чтобы обновиться, нужно, чтобы в наше существо был добавлен Божий элемент с целью заменить и вывести из нас наш старый элемент — Отк. 21:5А; 2 Кор. 5:17; Рим. 12:2; 2 Кор. 4:16:
  - 1. Наше природное и национальное мышление было обучено и сформировано в соответствии с нашей расовой и культурной средой; это — величайшее препятствие для практического существования нового человека.
  - 2. Чтобы один новый человек обрёл полноценное существование, мы должны пережить основательное обновление своего разума, сформированного в соответствии с нашей национальностью и культурой.
- Г. Новизна — это Бог, поэтому стать новым — значит стать Богом по жизни и по природе, но не в Божестве:
  - 1. Бог вечно нов, и Он переливает в наше существо Свою вечно новую сущность, обновляя всё наше существо — Рим. 12:2; Кол. 3:10.
  - 2. Дух Божий обновляет нас, наполняя наши внутренние части Божьими качествами, которые всегда новые, никогда не стареют и являются вечными и неизменными — Отк. 21:5А.
  - 3. Обновляющий Дух вкладывает божественную сущность нового человека в наше существо, делая нас новым творением, новым человеком — Тит. 3:5; 2 Кор. 5:17; Гал. 6:15.

**IV. Нам нужно быть теми, кто обновляется день за днём при помощи свежего снабжения жизни воскресения, чтобы заменить свою культуру и стать одним новым человеком в действительности, став такими же новыми, как Новый Иерусалим — 2 Кор. 4:16:**

- А. Облечение в нового человека не происходит раз и навсегда; напротив, оно длится всю жизнь, это постепенный процесс, происходящий на протяжении всей нашей христианской жизни.
- Б. Мы, возрождённые верующие, как части нового человека должны ходить в новизне божественной жизни в воскресении и служить в новизне духа — Рим. 6:4; 7:6.
- В. Верующие должны обновляться, чтобы быть такими же новыми, как Новый Иерусалим, поскольку все они становятся Новым Иерусалимом, ходя в новизне жизни (6:4), и строят Новый Иерусалим, служа в новизне духа (7:6).
- Г. Мы обновляемся в духе своего разума с той целью, чтобы ежедневно преобразовываться в образ Христа посредством разрушения нашего внешнего человека в результате страданий в нашем окружении для обновления нашего внутреннего человека — 2 Кор. 4:16:
  - 1. Находясь посреди страданий, мы должны получать обновление; в противном случае страдания, через которые мы проходим, окажутся бессмысленными для

- нас; внутри у нас есть убежище — наш дух — Пс. 91:1; 27:5; 31:20; Ис. 32:2; 2 Тим. 4:22; Гал. 6:17-18.
2. Бог устраивает наше окружение, чтобы мало-помалу и день за днём наш внешний человек разрушался, а наш внутренний человек обновлялся посредством свежего снабжения пневматического Христа как жизни воскресения — 2 Кор. 4:16.
- Д. Чтобы обновляться день за днём, нам нужно оживляться каждое утро — Мф. 13:43; Лк. 1:78-79; Прит. 4:18; Суд. 5:31; 2 Кор. 4:16.
- Е. Обновляться день за днём нам позволяют четыре вещи: крест (ст. 10-12, 16-18), Святой Дух, посредством которого мы подвергаемся переустройству, перделке и перекройке, совершаемых при помощи божественной жизни (Тит. 3:5), наш слитый дух (Эф. 4:23) и святое слово Божье (5:26).
- Ж. Нам нужно приходить на Господнюю трапезу в новизне (Мф. 26:29); Господь никогда не принимает старую трапезу; нам нужно обновляться, учась говорить: «Извините меня, простите».
- V. Обновление нового человека зависит от нашего искания того, что вверху — Кол. 3:1-2; Эф. 2:5-6:**
- А. Искать того, что вверху, — значит откликаться на деятельность Христа в Его небесном служении и отражать её — Евр. 2:17; 4:14; 7:26; 8:1-2; Отк. 5:6; Кол. 3:1-2:
1. От Христа на небе происходит передача к нам на земле посредством всеобъемлющего Духа в нашем духе — Эф. 1:19, 22-23; 2:22:
    - а. Наш дух — это принимающий конец божественной передачи, а Божий престол на небе — это передающий конец — Отк. 5:6.
    - б. Обращаясь к своему духу, мы поднимаемся на небо; благодаря передаче от Божьего престола на небе в наш дух, когда мы переживаем Христа и наслаждаемся Им здесь на земле, мы одновременно находимся на небе — 4:1-2.
  2. В Своём небесном служении Христос пасёт людей, и нам нужно содействовать Ему, паса людей; если мы примем это общение, на земле произойдёт большое оживление, которое возвратит Господа — 1 Пет. 5:1-4; ср. Мф. 9:36; 10:1-6; Ин. 21:15-17; 1 Пет. 2:25; Евр. 13:20.
- Б. Если мы будем поворачиваться к небесному Христу со всей Его деятельностью и обращать к этому свой разум, то обновление нового человека произойдёт естественным образом — 8:1-2; 12:2; Кол. 3:2.
- В. Это завершает намерение Бога, с которым Он сделал верующих новым человеком как новым творением, обретающим завершённость в Новом Иерусалиме; новый человек как лучшее из произведений, созданных Богом, представляет собой нечто совершенно новое во вселенной, Божье новое изобретение — ст. 10-11; 2 Кор. 5:17; Гал. 6:15-17; Эф. 2:10, 15.
- Г. Цель Бога заключается в том, чтобы получить одного нового человека, который в конечном итоге обретёт завершённость в Новом Иерусалиме — окончательной завершённости одного нового человека.